



新华社北京8月2日电 8月2日,美国国会众议长佩洛西不顾中方强烈反对和严正交涉,窜访中国台湾地区,严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定,严重冲击中美关系政治基础,严重侵犯中国主权和领土完整,严重破坏台海和平稳定,向“台独”分裂势力发出严重错误信号。中方对此坚决反对,严厉谴责,已向美方提出严正交涉和强烈抗议。

世界上只有一个中国,台湾是中国领土不可分割的一部分,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。1971年联大第2758号决议对此予以明确。1949年

中华人民共和国成立以来,181个国家在一个中国原则基础上同中国建立外交关系。一个中国原则是国际社会的普遍共识和国际关系基本准则。

1979年,美方在中美建交公报中明确承诺,“美利坚合众国承认中华人民共和国政府是中国的唯一合法政府。在此范围内,美国人民将同台湾人民保持文化、商务和其他非官方关系。”美国国会作为美国政府的组成部分,理应严格遵守美国政府的一个中国政策,不与中国台湾地区进行任何官方往来。中方历来反对美国国会议员窜访中国台湾地区,美国行政部门有责任予以阻止。(下转第4版)

奋进新征程 建功新时代

“五星”支部“红”引领 凝聚为民“心”力量

——我市“五星”支部创建工作走笔

□本报记者 王浩

7月14日,炎炎烈日,高温酷暑,龙安区东上庄村创建“五星”支部的热情随着天气升温也在持续升高。“五星”支部创建给我们村子发展指明了方向,让我们心里有了目标,脚下更有劲儿了。”龙安区龙泉镇东上庄村党支部书记李赐禄信心满满地说,“我们将立足自身优势,持续发展壮大菊花种植产业和羊肚菌种植产业,努力创成‘五星’支部。”

自“五星”支部创建工作开展以来,全市上下“挂图作战”,通过不断做好补短板弱项的“减法”,实现党建引领基层治理效果的“加法”,持续推动“五星”支部创建工作走深走实。

聚焦顶层规划 汇聚创“星”力量

创“五星”,要的是群星闪耀、百花齐放;制规划,为的是服务群众、安居乐业。

7月15日下午,文峰区东大街街道高阁寺社区“后顾之忧”课堂的青年志愿者们正在进行作业辅导、手工制作等。连日来,高阁寺社区通过开展“三零”创建、创建“无疫社区”、建设老年



我市召开“五星”支部创建专题座谈会(吕兆虎 摄)

驿站、开展光明行动等,积极动员辖区党员干部和群众参与争创“五星”支部工作。

“自从有了‘红色物业’,小区的楼道干净了,停车也井然有序了,这些事儿抓得好!”北关豆腐营街道盘庚中社区居民刘大娘说起小区的变化连连称赞。

显著的成效离不开科学的规划,只有以规划为引领,才能实事求是把

“五星”支部创建工作做实做细。我市在“五星”支部创建工作中,坚持抓细顶层规划,坚持领导挂帅,构建“书记工程”,明确三级书记创建工作责任,即市委书记统筹推进,县(市)区委书记一线指挥,抓大局、把方向,分包到户,乡镇(街道)党(工)委书记亲自谋划,抓落实、重推进,分村(社区)施策、精准指导,逐村(社区)明确创建目标、工作任务和创建举措,从而形成党委

领头创、支部主体创、党员带头创、全民参与创的创建局面。

结合创建工作任务的推进,我市先后出台了《关于推进“双绑”机制,试点建立乡镇集体经济联合社的通知》《关于加强生态宜居村“多规合一”实用性村庄规划编制工作的通知》《关于实行村“两委”干部奖励报酬与村集体经济发展成效挂钩的指导意见》《安阳市“红色物业”创建工作标准(试行)》等相关制度机制,进一步挖掘基层党组织和广大党员干部创建工作内生动力,推动创建工作高质量发展。

聚焦目标部署 开启创“星”新局

自“五星”支部创建工作启动以来,我市始终坚持高站位谋划、高目标引领、高标准要求、高质量推进,充分激发基层党组织发展活力,形成了同向发力抓创建、奋力创先争优“星”的工作格局。

在市委党建工作领导小组领导下,我市成立了“五星”支部创建工作专班,将农村和社区的5项重点任务,细化为94条创建细则,由专班成员单位各自认领;(下转第4版)

聚焦“国之大者” 强化政治监督

市纪委召开常委会(扩大)会议

本报讯(记者 王浩)8月1日下午,市纪委召开常委会(扩大)会议,传达学习习近平总书记在新疆考察时的重要讲话和关于纪检监察干部队伍建设的论述,全省纪检监察系统以案促改警示教育电视电话会议精神,研究贯彻落实意见。市委常委、市纪委书记、市监委代主任刘胜利主持会议并讲话。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要论述,认真落实中央纪委监委部署和全省“能力作风建设年”活动要求,扎实开展纪检监察系统以案促改专项活动,以彻底的自我革命精神严防“灯下黑”,建设忠诚于党、忠诚于人民、忠诚于纪检监察事业的干部队伍。

会议研究了《市纪委监委深化自身建设“四项行动”工作方案》。会议要求,全市纪检监察机关要牢固树立“一盘棋”思想,坚定扛起责任、主动认领任务,厘清工作思路、突出工作重点,强化协作配合、凝聚强大合力,切实把自身建设成效转化为履职尽责的强大动力,推动纪检监察工作高质量发展,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

市领导在全市纪检监察系统以案促改专项活动动员会上强调

响鼓重槌 自我革命 建设纪检监察事业铁军

本报讯(记者 韩滨肇)8月2日上午,全市纪检监察系统以案促改专项活动动员会在市党政综合楼召开。会议深入贯彻习近平总书记关于加强纪检监察干部队伍建设的论述,认真落实全省纪检监察系统以案促改警示教育电视电话会议精神,传达省纪委监委严防“灯下黑”“五条禁令”,通报典型案例,对全市纪检监察系统以案促改专项活动进行动员部署,坚持以案为鉴、警钟长鸣,打铁必须自身硬,建设忠诚于党、忠诚于人民、忠诚于纪检监察事业的铁军。市委常委、市纪委书记、市监委代主任刘胜利出席会议并讲话。

刘胜利强调,要坚定不移把习近平总书记关于加强纪检监察干部队伍建设的论述刻印心上,切实提升以案促改的思想自觉;要坚定不移把全省纪

纪检监察系统以案促改警示教育大会精神抓在手上,在“学”上下功夫、在“查”上见真章、在“改”上求实效,切实把“改”的要求变为“行”的自觉;要坚定不移把纪检监察干部队伍建设的时代重任扛在肩上,切实强化以案促改的责任担当,强化组织领导、压实各方责任、主动接受监督,坚决杜绝“一阵风”“走过场”“灯下黑”,以“响鼓重槌、自我革命”的彻底斗争精神和“刀刃向内”的勇气加强自身建设,以队伍建设新成效、干部队伍新形象迎接党的二十大胜利召开。

会议采取电视电话会议形式召开,市党政综合楼设主会场,各县(市、区)纪委监委设分会场,全市636名纪检监察干部参加会议。会上印发了《全市纪检监察系统以案促改专项活动实施方案》。

我市“学习强国”学习平台推广运用工作会议召开

本报讯(记者 尚丽娟)8月2日,我市“学习强国”学习平台推广运用工作视频会议在市党政综合楼召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于加强学习、建设学习大国的重要指示精神,学习贯彻省“学习强国”学习平台推广运用工作会议精神,总结交流经验,对“学习强国”学习平台推广运用和安阳学习平台建设工作进行安排部署。市委常委、宣传部部长、市政府党组成员薛崇林

出席会议并讲话。各县(市、区)委常委、宣传部部长在分会场参加会议。市委直属机关工委、市委教育工委、市国有企业委员会负责人等在主会场参加会议。汤阴县、殷都区、市委直属机关工委、安阳广播电视台等单位作典型发言。

薛崇林指出,要深刻认识到办好“学习强国”学习平台是坚决拥护“两个确立”、坚定做到“两个维护”的政治要求。各级党组织要切实增强政治自觉、

思想自觉和行动自觉,扛稳扛牢新时代宣传思想工作使命担当;要准确把握当前推广运用中工作存在的问题,进一步扩容注册率、提升参与度、提高稿件质量,不断丰富线下推广形式;要保持优势持续发力,聚焦主题主线,打造特色亮点;要加强组织领导,狠抓工作落实,创新融入形式,务求工作实效,把建好用好“学习强国”学习平台、县级融媒号作为一项政治任务,加强工作力量,专

人专岗负责,奋力推动“学习强国”推广运用工作再上新台阶,为建设社会主义现代化活力古都出彩安阳提供强大的价值引导力、文化凝聚力、精神推动力。

会议宣读了“学习强国”安阳学习平台有关表彰文件,对汤阴县委宣传部等17个先进单位和李润之等15名先进个人进行表扬,授予张文军等230名同志“学习强国”安阳学习平台、县级融媒号荣誉称号。

强能力 锻作风 优服务 促发展

政策“及时雨”解了燃眉急

——看市创业贷款担保中心如何促创业带就业

□本报记者 李慧

“多亏政府的好政策,像一场及时雨,帮我解了燃眉之急。”7月28日,我市一家加盟连锁店负责人张薇感叹,创业担保贷款给她的事业带来了新希望。

张薇和创业担保贷款的故事,要从她遇到资金问题说起。2016年,张薇加盟了一家连锁品牌开始创业。她的精细化服务让她在2019年年底开了分店。分店开业后就遭遇了疫情,导致2020年春季“颗粒无收”。

“当时真的是咬着牙在坚持。疫情过后,我们凭借良好的口碑,才让分店逐渐走上了正轨。今年上半年,安阳又遭遇了疫情,迫使店面长时间处于停业状态。”张薇说,尽管停业期间没有一分钱

收入,但仍需正常支付房租和员工工资,这让她陷入资金困境。

这时,张薇无意间在手机上看到一条关于创业担保贷款的政策宣传信息。抱着试一试的心态,她打电话进行了咨询。意想不到的是,没有太多条条框框的要求,从递交手续到收到20万元的现在全额贴息贷款仅用了3天时间。现在,张薇的两家店面已恢复营业,让她对未来充满了信心。

在我市得益于创业担保贷款的不止张薇一人。为了让更多人了解创业担保贷款,自6月创业担保贷款集中攻坚行动开展以来,200余名社区工作者冒着酷暑开展政策宣传“扫街”活动,深入群众,为大家讲解财政全额贴息的创业担保贷款政策,详细了解他们的资金需求,并对宣传过程中有意向办理创业贷款的

人员进行了现场网上受理,确保了更多创业人员“应贷尽贷”“能贷快贷”。

不仅如此,市创业贷款担保中心还推行“一站式”服务,实现“只进一扇门”,在全省率先整合担保机构、经办银行等相关部门进入服务大厅联合办公,终结了以往申请人需要往返多个部门奔波的历史。同时,还取消了填写申请表、收取各种证件和复印件,将证明材料改为个人承诺书,实现了创业担保贷款“零材料”申报和全程“零收费”。建立了社区人力资源社会保障工作站、乡镇(街道)人力资源社会保障所、区就业促进办、市创投中心相互配合、分工明确的“梯级式”服务体系,推动服务向基层延伸,创业人员可以随时随地咨询政策,实现业务“就近办”。

据统计,今年上半年,我市共发放创

业担保贷款3564笔5.81亿元,扶持4269人创业,带动14475人次就业,完成省定工作目标任务的97.15%。其中,向返乡创业农民工发放贷款4.61亿元,完成全年任务的102.55%。今年上半年,全市共认定创业信用村31个,评定创业带头人182个,扶持乡村创业人员2713名,向乡村发放创业担保贷款4.12亿元。

“下一步,我市将充分发挥创业担保贷款政策贴息优势,用好创业担保贷款这一促进我市创业带动就业的主要优惠政策和措施,全力支持广大创业人员,通过扶持创业带动更多人实现就业,助推全市经济社会健康平稳发展,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。”市创业贷款担保中心主任覃超说。

我市召开 市政府妇儿工委全体会议

本报讯(记者 王都君)8月2日,我市在市职工文体活动中心二楼第二会议室召开市政府妇儿工委全体会议,审议通过《安阳市妇女发展规划(2021-2030年)(审议稿)》《安阳市儿童发展规划(2021-2030年)(审议稿)》。市委常委、宣传部部长、市政府党组成员、市政府妇儿工委主任薛崇林出席会议。

薛崇林指出,要提高政治站位,增强做好妇女儿童工作的责任感和紧迫感,各级妇儿工委、各成员单位要共同努力推动妇女儿童事业更好更快发展。

薛崇林表示,要聚焦重点难点,着力解决妇女儿童“急难愁盼”问题。一是源头发力,强化规划引领保障作用,科学分解任务,细化责任清单,确保两规划目标措施制定科学规范、

全面如期达标。二是精准发力,多措并举夯实基层基础,持续关注低收入妇女、留守妇女儿童等特殊需求,将工作重心和资源更多地向她倾斜。三是协同发力,保障妇女儿童合法权益,深入开展法律法规的普法工作,营造关爱妇女儿童的社会氛围。四是主动发力,高质量办好民生实事,切实把民生实事办成顺民意、贴民情、解民忧的“民心工程”。

薛崇林强调,要狠抓工作落实,扎实推动妇女儿童事业长足发展。一是强领导,突出政府主体责任,定期研究解决妇女儿童工作的问题和困难。二是抓机制,强化工委自身建设,不断提高工作能力和水平。三是提能力,不断激发工作活力,为政府决策发挥参谋助手作用。